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PLE CORPORATIU ACTA NÚM. 11

Vila d’Argentona, comarca del Maresme, 28 d'octubre de 2024, es reuneixen al Saló de 
Sessions de l’edifici noble de les Cases Consistorials per tal de celebrar sessió ordinària, 
en primera convocatòria, del Ple Corporatiu els següents membres del mateix, assistits 
per la secretària de l’Ajuntament que certifica:

Alcaldessa-Presidenta.- Montserrat Capdevila Cañadas 

Regidors assistents.- Xavier Collet i Diví, Joan Garachana Martín, Maria Mercè Juan 
Loshuertos, Joaquim Capdevila Colominas, Isabel Sunyer Marfa, Joan Boba Duran, Isidre 
Viñas Llebot, Juan Francisco Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla, Hector Travesa 
Gómez, Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Mar Rodríguez Mena, Bernat 
Calvo Català, Mariona Pasqual Villahoz i Susana Andrea López Rico

Secretària.- Míriam Tenas i Camps

Quan són les 18:30 hores i existint el quòrum de constitució que estableix l’article 90.1) 
del Reglament d’Organització, funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, 
d’ordre de la Presidència comença la sessió sota el següent ordre del dia:

1. Acta anterior (núm. 10 de data 30 de setembre de 2024)

L’acta anterior núm. 10, de data 30 de setembre de 2024, s’aprova per unanimitat.

2. Part de control i fiscalització dels òrgans de govern 

2.1. Donar compte dels Decrets d’Alcaldia signats del dia 11 de setembre al dia 10 
d’octubre de 2024

Sra. alcaldessa.- Sr. Viñas. 

Sr. Isidre Viñas.- Sap greu tornar a començar així, però és que ens ho demanen a crits. 
Ens presenten un power, fa uns dies, amb tot decidit, l’aproven amagat, a la pàgina 718 
de la 760 dels decrets d’alcaldia. Seria d’agrair que ens facilitessin un índex. Un projecte 
que venen com a ordenació de l’espai exterior de la zona esportiva Raül Paloma. I el 
primer que fan és trossejar l'àmbit de manera que només inclouen una part de la 
pretesa ordenació, el que significa que o bé ja els sembla bé com està la resta o 
senzillament no és una ordenació de l’espai sinó una mera dicció d’usos i espais a 
manera de tetris, és a dir, vaig posant usos allà on hi caben i després ho pinto de colors 
perquè sembli un projecte. Si el que pretenien era ordenar la zona han començat la 
casa per la teulada. Tenim a Argentona una zona esportiva amb un potencial magnífic, 
que afegida a la resta d’espais esportius del poble, configuren un potencial esportiu de 
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primer ordre. Però malauradament, no tenim un pla d’equipaments esportius o, si el 
tenen, no l’han ensenyat, que determini què necessitem, on ha d’anar i quina prioritat 
té. Però vostès, que necessiten fer veure que fan coses, comencen la casa per la teulada 
i posen l’asfalt i el formigó a la joia de la corona abans de fer la feina. Per començar, una 
ordenació ha de delimitar un àmbit que, en bona lògica, hauria d'incloure tota la zona 
esportiva. El que no pressuposa, òbviament, que l’obra hagi d’afectar tota la zona, o tot 
l’espai. Així, si prenem l'àmbit coherent, podrem estudiar si ha de ser una zona tancada, 
o semitancada, amb accés restringit, limitat, horaris d’ús o, per contra, ha de ser un 
espai obert, com ara, amb els problemes de vandalisme que comporta, o la utilització 
abusiva d’un aparcament pensat pels usuaris de la zona esportiva, ho han pensat? Ho 
han consultat? A mi em sembla que no. Si comencessin la casa pels fonaments sabrien 
quines necessitats esportives té Argentona. Quins són els millors emplaçaments en 
funció dels usuaris i espais disponibles. O podrien, a partir de potenciar altres indrets, 
equilibrar els usos. S'han parat a pensar de quina manera les zones esportives de Madà 
i els altres veïnats poden contribuït a l’equilibri esportiu del poble? Han pensat si en un 
futur caldria un equipament esportiu com per exemple, no sé, l'ampliació de la piscina o 
una cobertura, o un gimnàs, o fins i tot una zona d'atletisme, i si haurien de reservar la 
zona esportiva més emblemàtica i gran als espais adequats que són aquells que es 
poden beneficiar de la centralitat o són menys atractius per a la iniciativa privada, que 
també és això, però a la vegada necessaris, o amb més necessitat de metres quadrats, 
atesa la mida. Són coses que apareixen quan es treballa amb criteri. Potser sí que ho 
tenen clar i saben tot això. Si és així, haurien d’explicar-ho abans de tancar els projectes. 
És a dir, quan es fa un projecte com el que vostès presenten, lo lògic és que abans 
expliquin. Si després d’analitzar les necessitats esportives fessin una proposta 
d’ordenació de tot l'àmbit sabrien quin potencial té, quants vestidors es necessiten, o 
magatzems, o lavabos, en fi, coses que habitualment s’haurien de posar en una zona 
esportiva. També sabrien com es relacionen entre ells els diferents usos: on han d’anar 
els lavabos, si els espais de jocs infantils actuals són adequats o en calen de nous, o 
falten espais de transició i estada, mentre esperes un partit o fas un pícnic. Coses que 
els arquitectes seus evidentment també pensen, si els deixen. I no els imposen unes 
directrius miops. El problema de fer les coses a l’inrevés produeix situacions que fan 
riure per no dir plorar. De fet, el seu tetris situa al bell mig un aparcament que pretenen 
que sigui tou perquè segurament sinó els fa mal a la vista. I per això posen un paviment 
que volen que dreni i on volen que creixi l’herba. Oblidant-se. No passarà ni una cosa ni 
l’altra, a menys que Argentona es converteixi per culpa del canvi climàtic en un poble 
suís i alhora limitin dràsticament l’ús d’aquest aparcament. Pel súmmum, hi posen reg. 
És patètic, sincerament, regar unes places d’aparcament i no fer-ho a les zones 
enjardinades. Només reguen els arbres, en el projecte. Amb l’escassesa d’aigua que 
tenim i després de pujar la factura als veïns més d’un 40%, de debò que explicaran al 
poble que té sentit regar places d’aparcament? Amb les ànsies de fer veure que tant un 
aparcament tou, posen 43 arbres, la majoria per fer ombres als cotxes, evidentment. Fa 
mal a la vista veure uns petits parterres presumptament amb escorça i plantes 
aromàtiques que no formen cap unitat coherent, sinó senzills esquitxos de verd que no 
seran, perquè no tenen dimensió adequada per un manteniment coherent. Aprofiten 
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columnes d’enllumenat de 16 metres, tipus camp de concentració, per il·luminar les 
noves pistes i zones d’aparcament. I les complementen amb nous punts de llum de 5 
metres, configurant un poti-poti lumínic difícilment intel·ligible. I, evidentment, sense 
justificar, doncs en els càlculs no es tenen en compte els uns als altres. La informació 
dels plànols és diferent a la de l’estudi lumínic, doncs estan fets sobre bases diferents. 
Això sí, que han decidit aparentment, per la informació que donen, que les noves pistes 
ja tenen prou il·luminació amb les columnes de 16 metres existents. Miri, segons el seu 
càlcul, càlcul del projecte, la il·luminació de les noves pistes és de 2,98 luxs mínim. I 
màxim de 83. La Generalitat recomana un mínim de 200 luxs. I vostès en posen 3. O 
sigui, no serveixen. I es fa fosc a aquesta hora, eh? Han preferit fer tres pistes petites 
que una de gran sectoritzable. Aquesta és una solució difícil d’entendre des d’un punt 
de vista de racionalització funcional. Això d’alguna manera recolzaria el tetris que 
parlàvem, de l’espai. I, perquè no quedi cap dubte, posen tres arbres per separar-ne 
dues, que pel poc espai que tenen, quan creixin, molestaran el joc. I, per a arrodonir la 
proposta, preveuen una pista de vòlei platja, si amb paviment de sorra. Suposem que hi 
deu haver un gran interès en aquest esport a Argentona. Si es miren els plànols, els hi 
costarà veure el que expliquem. La majoria estan mal impresos i són, en molts casos, 
impossibles d’entendre. Falten caràtules, llegendes, estan borrosos, etc. Per a acabar 
amb els disbarats, s’atreviran a inaugurar unes obres al costat d’unes instal·lacions que 
cauen a trossos? Es pensen que algú entendrà una zona pavimentada amb materials 
cars? Torna a aparèixer la vella amiga Vulcano, al costat de tanques rovellades i 
instal·lacions fetes caldo. Vostès, en resum, han projectat un aparcament en mig de la 
millor zona esportiva d’Argentona i a més amb contundència, de manera que qui hi hagi 
en un futur de desfer el desastre, no ho tingui fàcil. Suposo que saben que l’aparcament 
natural de la zona esportiva és el PMU de Sant Crist, que no desenvoluparan perquè 
potser porta massa feina. És més fàcil condemnar la zona esportiva. Miri’n, si no són 
valents i no s’atreveixen a afrontar els problemes, com a mínim no consolidin 
anomalies. Pavimentin la zona esportiva amb fresat asfàltic, per exemple, amb el que 
resoldrien el problema de l'aigua quan plou, i deixin per altres governs les decisions 
importants. I, per favor, no maltractin més els seus tècnics, fent-los responsables de 
decisions tècniques que no ho són. La major part de les propostes del projecte són 
polítiques. Aquest projecte s’assembla molt a un dibuix a mà fet per un membre del seu 
govern. Els agrairíem, per acabar, que deixessin el projecte de la zona esportiva al calaix 
i que gastin els 700.000 € en reparar els espais esportius que ja tenim i que martiritzen 
els nostres veïns. I que redactin una proposta d’ordenació coherent, com a pas previ per 
l’encàrrec de futures obres. I, per acabar, si ens demanen que col·laborem, ho farem. I 
serem proactius. Però si ens imposen els projectes sense cap voluntat de diàleg, es 
trobaran la resposta adequada. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Bueno, doncs esperem que no hi hagi tants crits al cel i ja que 
treballem tan malament, ara li contestaran, si un cas, a lo que vostè ha esmentat. 

Sr. Joan Garachana.- Bueno, jo entenc que acaba d’arribar. Li agrairia que com a Ple, 
com a consistori, fessin de polítics. Jo no entraré a decidir si una llosa ha de ser d’una 
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marca o d’una altra, si ha de ser d’una mida o d’una altra. No entraré en aquest debat 
erma, perquè aquest no és el lloc. Si vostè volia aportar alguna cosa i realment vol 
aportar, té molts més canals. A més a més, això no és un dibuix de batxillerat, com vostè 
insinuava, és un treball que es porta fent amb les entitats, recollint les necessitats 
municipals. Per què no s’ha destinat a altres llocs? Tots aquests perquè estan explicats, 
justificats i el treball ha estat tant en els consells dels esports com la representació que 
hi tenien el seu grup polític, compartit amb tot el consistori, s’ha anat treballant al llarg 
d’un any i totes les decisions s’han anat explicant i justificant. I en cap moment han 
vingut a aportar solucions, no sé. L'únic reclam que va haver-hi va ser fa nou mesos, 
pràcticament, amb aquesta zona d'aparcament en la que crec deien que s’havia previst 
una grava o una situació diferent en l’aparcament. Això es va modificar arrel de la 
proposta, queixa o simplement aportació. I tot això s’ha anat treballant. Que amb els 
diferents moments que s’ha anat parlant no ho veien, no decidien, no trobaven res 
convenient? Bé, doncs s’ha treballat d’aquesta manera. Ja dic, recollint sobretot la 
necessitat de les entitats esportives. Si això a vostè li sembla que no és prou important i 
el criteri d’un polític va per damunt de la necessitat que es troba la gent que l’està 
utilitzant dia rere dia, doncs li pot semblar bé, pot semblar que treballem malament, 
però aquesta és la línia de treballar amb la gent del poble, que és al final els que 
necessiten i els que en fan ús dia rere dia. 

Sr. Xavier Collet.- Gràcies, alcaldessa. Sí, alguna de les coses ja l’ha dit el regidor 
Garachana. Això es resumeix molt fàcilment, Sr. Viñas, a vostè no li agrada res del que 
fem. És així. Llavors, ja podem fer, presentar, ensenyar, explicar el que sigui, que vostè 
sempre farà la mateixa lectura, perquè és que s’ho carrega tot. I posats a carregar-s’ho 
tot, escolti’m, no sé quines ganes de col·laboració creu que podem tenir, perquè és que 
no hi ha res que li sembli bé. Ja no només les decisions polítiques, vostè no es fica en les 
decisions polítiques, es fica en el treball dels tècnics, en el treball de tot l’Ajuntament. Ha 
començat dient que amaguem aquest decret perquè està a la pàgina 700. Això no és 
amagar-ho, això és treballar. Perquè les 700 pàgines de decrets, o 800, no sé quants n’hi 
ha, és el treballar de tot el personal de l’Ajuntament, i nosaltres si posem un decret a la 
pàgina 700 és perquè ha anat a caure allà, no és per amagar-ho, és perquè vostès s’ho 
han de llegir. I miri, ja li dic que no posarem cap índex, de totes aquestes pàgines, 
perquè només faltaria que tinguéssim al personal de l’Ajuntament per a posar índex a 
les 700 pàgines de decrets que cada mes portem al Ple. No el farem, aquest índex. 
Vostès s’ho llegeixen i si no tenen temps, ens poden preguntar el que vulguin, i poden 
venir a preguntar el que vulguin. Però sempre amb un mínim respecte. I quan vostè es 
carrega tant la feina, aquest respecte no hi és. Llavors no em parli de maltractar els 
tècnics, perquè això no li accepto. Aquí el que pot parlar de maltractament som uns 
altres, quan hem vist les seves maneres de parlar, de valorar les coses i de tractar a les 
persones que tenim al davant, que com ja hem compartit algunes reunions, jo ja li puc 
dir que el maltracte no ve per part nostra, precisament. Bueno, vostè el que ha fet és 
desqualificar-ho tot. I posar sobre la taula moltes preguntes. Que està molt bé. Està 
molt bé fer-se moltes preguntes i tenir molts dubtes, està molt bé, però quan es 
governa, també s'han de prendre decisions. Llavors, si vostè, el Sr. Garachana ha dit que 
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vostè arriba, acaba d'arribar, arriba tard, segurament, té moltes preguntes, que si la 
zona ha d'estar tancada, que si ha d'estar semitancada, que si ha d'estar semioberta o 
ha d'estar oberta, què fem amb els vestidors, amb els magatzems, quants 
lavabos necessitem... Totes aquestes preguntes estan molt bé, però arriba tard. Arriba 
tard, perquè nosaltres hem de prendre decisions. El que anem a fer ara és pavimentar 
la zona esportiva, la part de la zona esportiva que està més malament. El que és un 
desastre és com ha estat la zona esportiva, aquesta zona de sorra, durant tots aquests 
anys. Això és un desastre. I si ara anem a arreglar-ho, jo, em sembla que farem coses de 
les que ja s'haurien d'haver fet fa anys i no es van fer. No li discutiré els temes tècnics, 
perquè aquí no venim a fer de tècnics, ja ho ha dit el Sr. Garachana. Vostè jo crec que 
s'equivoca de rol. Aquí no venim a fer de tècnics. L'època en que hi havia masses tècnics 
al Ple va acabar molt malament, perdoni que li digui. Va acabar molt malament. I el que 
fa falta en el Ple, en el Plenari, són gestors i grups amb idees, i amb ganes d'aportar, i 
amb ganes de sumar i de col·laborar, no amb ganes de carregar-s'ho tot. Totes aquestes 
qüestions tècniques, els tècnics ja han treballat, ja han pensat. Es pot fer el que es pot 
fer, evidentment que no anem a remodelar tota la zona esportiva, no toca. És que no 
podríem. No anem a fer-ho tot, anem a fer el que és més urgent fer i el que podem fer 
ara. I, escolti, les altres zones esportives d'Argentona, també n'ha parlat, em sembla que 
vostè ja ho sap, que tenim altres projectes amb altres zones esportives del terme 
d'Argentona, vostè ho sap. Els tenim. Aquí no surt perquè ara estem parlant de la zona 
esportiva Raül Paloma. No sé què vol que li digui. És que no cal que digui res més, 
perquè torno a dir, com he començat, que a vostè no li agradarà res del que fem i, amb 
aquestes expectatives, no sé què podrem dialogar. Em sembla que no gaire. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Viñas.

Sr. Isidre Viñas.- Només una cosa vull dir. S’ha enfadat, vol dir, això d’alguna manera 
em referma en el què he dit. Ja està, no tinc res més que dir. Jo crec que està tot prou 
clar. No són temes tècnics, són temes polítics. Si una zona ha de ser oberta o tancada, 
no és un tema tècnic, per favor. Si posen il·luminació, no és un tema tècnic, ho han 
decidit vostès. És igual. Jo ja, em sembla que ha quedat prou clar. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Garachana.

Sr. Joan Garachana.- Bé, jo, com li deia, treballat amb els tècnics, des de mobilitat, des 
d'educació, des d’esports, des de seguretat, s’ha treballat amb els tècnics. Jo no sé vostè 
si, és veritat que no l’havia vist en cap Ple, no sé si vostè les reunions del seu grup hi 
anava o no, però això s’havia compartit ja inclús amb tots els grups polítics. Els dibuixos, 
com vostè diu, no els fem els polítics. Els tècnics són qui han marcat les línies a treballar. 
Abans insinuava que ara s’ha fet aquesta única fase i que hem fet fases perquè també 
es pinta un planell. Prèviament, també, amb totes les entitats i amb els grups polítics, es 
va compartir aquella visió de futur que hi hauria en quant a tota la zona esportiva 
municipal. No d’un, de dos, de tres, fins i tot de 16 anys, i així s’havia proposat a tots, i 
aquí estan els 17 regidors per a donar certesa de les paraules que estic donant. Potser a 
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vostè no li havia arribat perquè no estava prou implicat en el grup o no ho sé, no sé per 
què no li deurien compartir, però m'estranya aquestes paraules que diu i que a més a 
més estan bastant allunyades de la realitat. Que diu que no? Que no li va arribar? Això ja 
és cosa del seu grup. Llavors el que haurien de vigilar és de dir coses que no són i, a 
més a més, insisteixo, els planells, el disseny, està tot consensuat amb els tècnics, la 
proposta és tècnica, jo no hi entenc, jo no sabria dir-li ni quina quantitat lumínica ha de 
tenir, ni on ha d’anar un llum perquè enfoqui millor la pista, la no pista, però sí que puc 
dir la il·lusió que hi ha ara mateix per part de les entitats, aquesta que han compartit en 
els consells, la gran necessitat que hi ha d’espai, perquè ara mateix tenim una 
sobreexplotació del pavelló. I ho veuen com una necessitat imperiosa per a poder 
allotjar tota aquesta activitat que tenim, gràcies a deu, com a municipi d’Argentona. I dir-
li que és lo que deia una mica el meu company, és una llàstima que tot ho vegin 
malament, però si s’hi fixa amb les seves paraules, vostès no volen que fem res, sembla 
que només vulguin posar-hi traves, perquè tenen molt segur que el proper mandat serà 
seu, que ho volen fer tot vostès. Doncs fa quatre anys, sento dir-li, no van fer res. I 
esperem nosaltres que, com a mínim, bé o malament, al seu agrat o no, podem 
executar aquestes coses que tant espera i desitja el poble. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Viñas.

Sr. Isidre Viñas.- És com molt recurrent l’atribuir-nos a nosaltres el que no es va fer a la 
legislatura. Perdonin, però el 25% del seu govern estava, a l'anterior legislatura. Del 
nostre grup no hi ha ningú, de l'anterior legislatura. Per tant, en tot cas, diguis-ho a 
vostè, que l'anterior legislatura no van fer res, no a mi, nosaltres no hi érem. Som tots 
nous i ho hem explicat d'una i mil maneres. I després, no són temes tècnics. El que és 
un tema tècnic és el diàmetre d'una canonada, però si una zona esportiva és tancada o 
és oberta, no és un tema tècnic. Posar un aparcament al mig no és un tema tècnic. És un 
tema polític. Vostès han decidit que allà hi hagi d'anar un aparcament. I es mengen la 
part central de l'espai amb un aparcament. Perquè no volen, i no ho han volgut sentir, 
no volen afrontar on ha d'anar aquest aparcament, que és el PMU-3. Però segurament, 
això porta molta feina. Sap què passa, que a vegades s'han de fer les coses importants i 
no les urgents. I potser és més importants desenvolupar el PMU-3 que no pas posar un 
aparcament ara, que a més a més no funcionarà, i vostès saben perfectament que no 
creixerà la gespa, quan fa cosa dir que serà un aparcament dur i, per tant, el pinto de 
verd. D'aquí un any o dos, quan el tinguin fet, m'explica a veure, farem una foto de la 
gespa. No són temes tècnics, són polítics. Són decisions de vostès. I els tècnics han de 
fer el que vostès els hi diuen. Ja està.

Sra. alcaldessa.- Sr. Collet.

Sr. Xavier Collet.- Gràcies. Miri, expliqui això al grup, expliqui-li, perquè potser vostè 
parla i els del seu grup potser no reben tota la informació correctament. El PMU-3 és 
100% de propietat privada. Per tant, el seu desenvolupament
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Sr. Isidre Viñas.- No és veritat

Sr. Xavier Collet.- Perdó

Sra. alcaldessa.- No intentem fer diàleg. 

Sr. Isidre Viñas.- Perdoni. 

Sr. Xavier Collet.- Hi ha una part d’una administració, però no és municipal. Per tant, el 
seu desenvolupament no depèn de nosaltres.

Sra. alcaldessa.- Sr. Garachana. 

Sr. Isidre Viñas.- Puc contestar això?

Sra. alcaldessa.- El Sr. Garachana havia demanat la paraula. 

Sr. Joan Garachana.- Quan diu que l’aparcament és decisió nostra, en cap moment. 
Hem recollit les necessitats que marca el poble, els usuaris, les entitats que utilitzen 
aquesta zona esportiva. Ja tindrem prou necessitat i prou temps per a justificar i per a 
començar a fer la pedagogia necessària, però aquest aparcament, com deia vostè, no 
només és necessari per a la zona esportiva com a tal, sinó també per l’ús que se li dona, 
perquè tenim al costat una instal·lació educativa que també requereix de tot això. A dia 
d’avui, tot això que comenta s’ha recollit. Els tècnics, i li insisteixo, des de mobilitat, com 
m’està dient, han treballat molt conjuntament amb els tècnics d’educació i amb tots els 
tècnics de serveis territorials, i jo entenc que vostès funcionarien diferent, jo o puc 
entendre, no compartim les mateixes formes. I això suposo que és lo que ha valorat el 
poble per a decidir qui governa o no. Però, si més no, la nostra fórmula és que els que 
treballen i els que lideren els projectes són els tècnics, que són els que hi entenen. Això 
ja s’ha vist en alguna comissió informativa, ja ho hem parlat alguna vegada, però són els 
tècnics els que han proposat les solucions per a poder executar tot això. O sigui que 
entenc que vostè no ha viscut el procés, no insistirem més, no debatrem més, però 
dubto molt que vostè quan era tècnic, les qüestions tècniques li vinguessin a debatre en 
un Ple. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Viñas.

Sr. Isidre Viñas.- Només una puntualització al Sr. Collet. El TMU-3, pel que tinc entès, 
està, són 11.000 m² i n’hi ha 5.000 m² que estan cedits a l'Ajuntament, no? Els que estan 
a la zona diguéssim del Cros, anant cap al Cros. És un espai que està format per dues 
parcel·les, la que està al costat de la zona esportiva i la que està més avall, que està 
cedida, perquè ve de l’ordenació de la zona industrial i, per tant, és propietat de 
l'Ajuntament. I l’únic que s’ha de fer és una permuta en el MOPU, amb la Generalitat, 
per traslladar-los allà. No és així? Pues això és lo que diu el POUM, no?
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Sra. alcaldessa.- Bueno, si un cas ja es mirarà i ja se li contestarà o quedarà amb el 
regidor d’urbanisme. I sinó, si ho fem tan malament, d'aquí a un any ho podran criticar. 
No entrem a debat. Ja no hi ha paraula. 

Van quedar-ne assabentats.

2.2. Donar compte dels acords de la Junta de Govern Local (núm. 13 de data 15 de 
juliol de 2024, núm. 14 de data 9 de setembre de 2024 i núm. 15 de 16 de setembre 
de 2024)

Van quedar-ne assabentats.

2.3. Donar compte expressa al Ple Corporatiu dels Decrets d’Alcaldia que així ho 
requereixen del 12 de juliol al 10 de setembre de 2024

“”De conformitat amb allò previst a la legalitat vigent, dec donar compte al Ple 
Corporatiu dels següents Decrets d’Alcaldia:

- Decret núm. 1977/2024 de data 25 de setembre de 2024, relatiu al nomenament de 
F. Xavier Collet Diví, 1r tinent d’alcaldia, com alcalde accidental els dies 18, 19 i 20 
d’octubre de 2024.

- Decret núm. 1990/2024 de data 26 de setembre de 2024, relatiu a l’aprovació de 
l’adquisició directa del béns immobles situats al Carrer Carreras Candi 17-19, atesa 
l'especial idoneïtat dels mateixos i la inexistència d'altre immoble que reuneixi les 
característiques adequades i necessàries per a la seva destinació a habitatge d’ús social.

- Decret núm. 1995/2024 de data 27 de setembre de 2024, relatiu al nomenament 
com a funcionària interina per acumulació de tasques una administrativa, grup C1, des 
del dia 2 d’octubre de 2024 i fins el 31 de desembre de 2024.

- Decret núm. 1997/2024 de data 27 de setembre de 2024, relatiu a l’aprovació de 
l’Acord de col·laboració per a la formació pràctica en centres de treball per a la 
realització de les pràctiques d’una alumna del centre educatiu ASPASIA COMPAÑIA DEL 
CONOCIMIENTO.

- Decret núm. 2021/2024 de data 30 setembre de 2024, relatiu a la contractació 
mitjançant contracte laboral temporal d’un administratiu de suport al servei de 
Biblioteca, grup C1, per substituir a la treballadora CVP, de baixa per IT, des del dia 7 
d’octubre de 2024 fins la reincorporació de la treballadora CVP

- Decret núm. 2082/2024 de data 7 d’octubre de 2024, relatiu a la contractació 
mitjançant contracte laboral temporal a una Educadora Social per atendre les 
necessitats al Casal de Joves, grup A2, en el marc de la concessió del fons de prestació 

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

37
15

62
59

1b
85

43
27

82
0b

a0
b

06
fe

7c
77

70
01

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

26/11/2024 Secretària

Signatura 2 de 2

Montserrat
Capdevila i
Cañadas

27/11/2024 Alcaldessa

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                         

545

“Finançament de projectes Escola Jove”, des del dia 7 d’octubre de 2024 fins a 30 de 
juny de 2025, condicionat a que l’ajuntament rebi el “Finançament de projectes Escolta 
Jove”, en el marc de la convocatòria del Catàleg per l’any 2025 del Pla de concertació 
Xarxa de Governs Locals 2024-2027 en temps i forma que permeti gestionar la 
subvenció i sigui suficient per cobrir les despeses de la contractació de la persona pel 
lloc de treball d’educador/a social.””

Van quedar-ne assabentats

2.4. Donar compte dels informes de Tresoreria sobre compliment dels terminis de 
pagament 2 trimestre de 2024

“”Exp. 2024/2518

De conformitat amb allò previst a la legalitat vigent, s'ha de donar compte al Ple 
Corporatiu dels informes de tresoreria-intervenció referit al compliment de la Llei 
15/2010, de 5 de juliol, de modificació de la Llei 3/2004, de 29 de desembre, per la qual 
s'estableixen mesures de lluita contra la morositat en les operacions comercials i del 
període mig de pagaments en els terminis previstos en la normativa del RD 635/2014, 
modificat pel RD 1040/2017:

D’acord amb els informes de Tresoreria de data 14 d’octubre de 2024: 

“INFORME DE TRESORERIA Morositat 2n Trimestre 2024 

Expedient :2024/2518

Assumpte: Compliment de la Llei 15/2010, de 5 de juliol, de modificació de la Llei 
3/2004, de 29 de desembre, per la qual s'estableixen mesures de lluita contra la 
morositat en les operacions comercials i del període mig de pagaments en els terminis 
previstos en la normativa del RD 635/2014, modificat pel RD 1040/2017 T )
Període : 2n Trimestre de 2024

I. Antecedents

La Llei 15/2010, de 5 de juliol, de modificació de la Llei 3/2004, de 29 de desembre, per 
la qual s’estableixen mesures de lluita contra la morositat en les operacions comercials, 
estableix, entre altres preceptes, que:

Article 3r. Es modifica la Llei 30/2007, de 30 d’octubre, de contractes del sector públic en 
el sentit de:
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1. Abonar el preu dins dels trenta dies següents a la data de l’expedició de les 
certificacions d’obres o dels documents corresponents que acreditin la realització 
total o parcial del contracte.

2. S’afegeix una nova disposició transitòria vuitena on les administracions tenen 
l’obligació d’abonar el preu de les obligacions a què es refereix l’apartat 4 de 
l’article 200 dins del termini de trenta dies següents a la data de l’expedició de les 
certificacions d’obra o dels corresponents documents que acreditin la realització 
total o parcial del contracte, a partir del 1 de gener de 2013.

Article 4t. Els tresorers o, si no, els interventors de les corporacions locals han d’elaborar 
trimestralment un informe sobre el compliment dels terminis que preveu aquesta llei 
(...). Aquest informe s’ha de debatre en el ple de la corporació local, i s’ha de remetre, en 
tot cas als òrgans competents del Ministeri d’Economia i Hisenda i, en el seu respectiu 
àmbit territorial, als de les comunitats autònomes que, d’acord amb els seus estatuts 
d’autonomia respectius, tinguin atribuïda la tutela financera de les entitats locals.

 “Artículo cuarto. Morosidad de las Administraciones Públicas
…………..
3. Los Tesoreros o, en su defecto, Interventores de las Corporaciones locales elaborarán 
trimestralmente un informe sobre el cumplimiento de los plazos previstos en esta Ley para el 
pago de las obligaciones de cada Entidad local, que incluirá necesariamente el número y 
cuantía global de las obligaciones pendientes en las que se esté incumpliendo el plazo.
4. Sin perjuicio de su posible presentación y debate en el Pleno de la Corporación local, dicho 
informe deberá remitirse, en todo caso, a los órganos competentes del Ministerio de Economía 
y Hacienda y, en su respectivo ámbito territorial, a los de las Comunidades Autónomas que, 
con arreglo a sus respectivos Estatutos de Autonomía, tengan atribuida la tutela financiera de 
las Entidades locales. Tales órganos podrán igualmente requerir la remisión de los citados 
informes.
5. La información así obtenida podrá ser utilizada por las Administraciones receptoras para la 
elaboración de un informe periódico y de carácter público sobre el cumplimiento de los plazos 
para el pago por parte de las Administraciones Públicas”.

Així mateix, la Llei 15/2010 en el seu article cinquè indica:

 “Artículo quinto. Registro de facturas en las Administraciones Públicas
……………………..
4. La Intervención u órgano de la Entidad local que tenga atribuida la función de contabilidad 
incorporará al informe trimestral al Pleno regulado en el artículo anterior, una relación de las 
facturas o documentos justificativos con respecto a los cuales hayan transcurrido más de tres 
meses desde su anotación en el citado registro y no se hayan tramitado los correspondientes 
expedientes de reconocimiento de la obligación o se haya justificado por el órgano gestor la 
ausencia de tramitación de los mismos…”

L’informe trimestral contemplarà la següent informació:

1. Pagaments realitzats en el trimestre
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2. Interessos de demora pagats en el trimestre
3. Factures o documents justificatius pendents de pagament al final del trimestre.
4. Detall del període mitjà de pagament global a proveïdors.

La Llei 3/2004, de 29 de desembre, estableix, entre altres preceptes, que l’interès de 
demora que haurà de pagar el deutor serà el que resulti del contracte, i en el seu 
defecte el tipus legal d’interès de demora. La Resolució de 28 de desembre de 2022 de 
la Secretaria General del Tresor i Política Financera va fixar aquest tipus en el 10,50% pel 
primer semestre del 2023.

Metodologia

El 25 de març de 2015 el Ministeri d’Hisenda i Administracions Públiques va emetre una 
nova “Guia per l’elaboració dels Informes Trimestrals de Morositat,” en la qual es 
modificava el format dels informes a presentar i del fitxer XML que es lliura a la 
plataforma de l’oficina virtual, a partir de l’exercici 2015.

El Servei d’Assistència a la Gestió Econòmica Local de Diputació de Barcelona al mes 
d’abril va elaborar una Guia amb les principals novetats per l’elaboració dels Informes 
Trimestrals de Morositat de l’exercici 2015 del MEH i l’adaptació del programa Sicalwin. 

El programa Sicalwin realitza un canvi en el càlcul de la data de venciment de les 
factures, la nova fórmula serà: Data d’entrada en el registre administratiu de factures o 
plataforma de facturació + Nº de dies per conformar factures ( termini legal 30 dies) + Nº 
de dies per pagar la factura des de la data conformitat ( termini legal 30 dies), és a dir, 
data d’entrada en el registre administratiu de factures o plataforma facturació + 60 dies.

Per determinar si les factures s’han pagat dintre o fora del període legal de pagament es 
pren com a referència que si la Data de pagament – Data d’entrada registre 
administratiu és superior a 60 dies, es considera que la factura s’ha pagat fora de 
termini. I per altra banda si la Data de pagament – Data d’Entrada en el Registre 
administratiu és inferior a 60 dies, es considera que la factura s’ha pagat dintre del 
termini legal.

INFORMO

PRIMER. Les dades obtingudes del sistema comptable Sicalwin es detallen de forma 
resumida a continuació:
Aquestes dades han estat trameses al Ministerio a través de la plataforma Autoriza en 
data 31 de juliol de 2024

AJUNTAMENT D’ARGENTONA i COMPANYIA D’AIGÜES D’ARGENTONA

Pagaments realitzats en el trimestre, interessos de demora pagats en el període i 
Factures o documents justificatius pendents de pagament al final del trimestre:
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2n Trimestre 2024

 
SEGON. S’ha donat trasllat d’ aquest informe a efectes de la seva incorporació en l’ordre 
del dia de la propera sessió plenària que es celebri i també caldrà comunicar al MINHAP 
a traves de la plataforma AUTORIZA les dades corresponents al trimestre analitzat i 
publicar-ho en el portal web en els termes establerts a la disposició addicional primera 
de la Llei Orgànica 9/2013 de Control del deute comercial.”,

“INFORME DE TRESORERIA relatiu al Període mitjà de pagament (PMP) 2n 
trimestre 2024

Assumpte.Compliment de les determinacions establertes en el REAL DECRET 635/2014, 
de 25 de juliol, sobre el càlcul del Període Mitjà de pagament a proveïdors de les 
administracions publiques corresponent a l’Ajuntament d’ Argentona 

Període: Segon Trimestre 2024
Expedient: 2024/2518

Antecedents

La Llei Orgànica 2/2012, de 27 d’abril, d’estabilitat pressupostària i sostenibilitat 
financera, introdueix el concepte de període mitjà de pagament (PMP) com a expressió 
del temps de pagament o retard en el pagament del deute comercial. 

Totes les administracions púbiques han de fer públic i han de calcular d’acord a la 
metodologia comuna que concreta el Reial Decret 635/2014, de 25 de juliol, pel que es 
desenvolupa la metodologia de càlcul del període mig de pagament a proveïdors de les 
administracions públiques, i les condicions i el procediment de retenció de recursos dels 
règims de finançament, previstos en la Llei Orgànica 2/2012, de 27 d’abril, d’Estabilitat 
Pressupostària i Sostenibilitat Financera, modificat pel Reial Decret 1040/2017, de 22 de 
desembre.

El període mitjà de pagament definit en el Real Decret 1040/2017, de 22 de desembre, 
pel que es modifica el Reial Decret 635/2014, de 25 de juliol, mesura l’endarreriment en 
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el pagament del deute comercial en termes econòmics, com indicador diferent respecte 
del període legal de pagament en la Llei 3/2004, de 29 de desembre, per la que 
s’estableixen mesures de lluita contra la morositat en les operacions comercials.

Atès la Guia publicada pel MEH per la complementació de l’aplicació i el càlcul del 
període mitjà de pagament de les EELL Reial Decret 1040/2017, de 22 de desembre, pel 
que es modifica el Reial Decret 635/2014, de 25 de Juliol

Atès la Guia publicada per Diputació de Barcelona de Metodologia de càlcul del PMP 
d’acord amb el RD 635/2014 modificat pel RD 1040/2017.

Metodologia

“Article 3.-Operacions seleccionades per al càlcul del període mig de pagament a proveïdors

 Per al càlcul econòmic del període mitjà de pagament a proveïdors, tant global com 
de cada entitat, s’han de tenir en compte les factures expedides des de l’ 1 de gener de 
2014 que constin al registre comptable de factures o sistema equivalent i les 
certificacions mensuals d’obra aprovades a partir de la mateixa data.

 Quedant excloses les obligacions de pagament contretes entre entitats que tinguin la 
consideració d’administracions publiques en l’àmbit de la comptabilitat nacional i les 
obligacions pagades a càrrec del Fons per al finançament dels pagaments a 
proveïdors. Així mateix, queden excloses les propostes de pagament que hagin estat 
objecte de retenció como a conseqüència d’embargaments, manaments d’execució, 
procediments administratius de compensació o actes anàlegs dictats per òrgans 
judicials o administratius.”

Article 4. Càlcul del període mig de pagament global a proveïdors

L’Administració central, les comunitats autònomes, les corporacions locals i les 
administracions de la Seguretat social han de calcular el període mig de pagament global a 
proveïdors, a què fa referencia la Llei orgànica 2/2012, de 27 d’abril, que ha de comprendre 
el de totes les seves entitats incloses a l’article 2, d’acord amb la fórmula següent:

S’entén per import de les operacions de l’entitat l’import total de pagaments efectuats i de 
pagaments pendents en els termes indicats en el articles següents.

Article 5. Càlcul del període mig de pagament de cada entitat
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 Als efectes del càlcul de període mitjà de pagament global a què es refereix l’article 
anterior el període mig de pagament de cada entitat s’ha de calcular d’acord amb 
la fórmula següent:

 Per als pagaments efectuats en el mes, s’ha de calcular la ràtio de les operacions 
pagades d’acord amb la fórmula següent:

”
Data d’inici de còmput del càlcul

El RD 635/2014 establia que la data d’inici de còmput del càlcul del PMP, fos el dia 
següent als 30 dies posteriors a la data d’anotació de la factura en el registre 
administratiu, segons consti en el registre comptable de factures o sistema equivalent, o 
des de la data d’aprovació de la certificació mensual d’obra, segons correspongui, fins a 
l’últim dia del període a què es refereixin les dades publicades. 

El RD 1040/2017 modifica la data d’inici del còmput que serà:
3. Per les certificacions d’obra, la data d’aprovació de la mateixa per l’entitat.
4. Pels béns o serveis pels que resulti d’aplicació un procediment d’acceptació o 

comprovació, la data d’aprovació dels documents que acreditin aquesta.
5. La data d’entrada de la factura al registre administratiu, quan no resulti 

d’aplicació un procediment d’acceptació o comprovació dels béns o serveis, o la 
factura es rebi amb posterioritat a l’aprovació d’aquesta conformitat.

L’Ajuntament d’Argentona utilitza el programa comptable Sicalwin, subministrat per 
Diputació de Barcelona, i el procediment d’acceptació o comprovació per defecte 
correspon el moment del reconeixement de l’obligació, i per tant, la situació 
comptabilitzada serà l’associada al moment d’aprovació dels documents que acreditin la 
conformitat amb els béns lliurats o els serveis prestats.

INFORMO
D’acord amb els criteris exposats sobre el càlcul del PMP, el període mig de 

pagament global a proveïdors és el que consta en el quadre següent :

1.AJUNTAMENT D’ ARGENTONA 
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 2.SOCIETAT MUNICIPAL COMPANYIA D’ AIGÜES D’ ARGENTONA SA

data inici data final data generació PMP pagaments realitzats
01/04/2024 30/06/2024 31/07/2024 11,79 126

CONCLUSIONS

1.El Període mig de pagament tant de l’Ajuntament com de la Societat depenent 
corresponent al 2n Trimestre de l’ any 2024 es troba dins els terminis previstos en la 
normativa del RD 635/2014, modificat pel RD 1040/2017. 

Del present informe caldrà donar-ne compte al Ple de la Corporació en la propera sessió 
que se celebri i també caldrà comunicar al Ministeri d’ Economia i hisenda a traves de l’ 
aplicació de l’ Oficina Virtual per a la Coordinació financera de les Entitats Locals( 
plataforma AUTORIZA) les dades corresponents al trimestre analitzat i publicar-ho en el 
portal web en els termes establerts a la disposició addicional primera de la Llei Orgànica 
9/2013 de Control del Deute Comercial.””

Sra. alcaldessa.- Sra. Juan.

Sra. M. Mercè Juan.- Gràcies, alcaldessa. Els terminis de pagament, el càlcul del PM de 
l'Ajuntament està a 12,45 dies actualment. I el D'aigües d’Argentona a 11,79.

Sra. alcaldessa.- Jo volia donar la benvinguda, que hi ha la Gràcia, la interventora, que 
està amb nosaltres aquí avui, i gran esforç han tingut per a poder mantenir aquests 
promitjos.
 
Van quedar-ne assabentats.

3. Informes sobre dictàmens, mocions i proposicions que hagi d’aprovar el Ple:
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ALCALDIA

3.1. Modificació composició de diferents òrgans de govern i òrgans col·legiats

“”En sessió plenària de data 10 de juliol de 2023 es va acordar acord de creació i 
composició de les comissions informatives, comissió especial de comptes, comissió 
especial de nomenclàtor i junta de portaveus.

En sessió plenària de 25 de setembre de 2023 es va acordar el nomenament de 
representants de l’Ajuntament en diferents òrgans col·legiats. 

Posteriorment, en sessió plenària de data 15 d'abril de 2024, es va modificar la 
composició de les comissions informatives, comissió especial de comptes, comissió 
especial de nomenclàtor i junta de portaveus, i en sessió plenària 27 de maig de 2024 es 
va modificar el nomenament de representants en diferents òrgans col·legiats. 
El grup municipal d’Unitat – Argentona per la República posa de manifest la necessitat 
de modificar els membres nomenats en diferents òrgans per adaptar-la a la nova 
composició del grup municipal d’Unitat - Argentona per la República.

De conformitat amb la composició prevista a l’art. 54 del ROM, es proposa al Ple de 
l’Ajuntament l’adopció dels següents acords:

Primer.- Modificar la composició de la Comissió Informativa de Serveis Generals i 
Personals que estarà formada de la següent manera:

Presidència titular: Joan Garachana Martín
Presidència suplent: Joaquim Capdevila Colominas 

Titular: Joan Boba Duran
Suplent: Isabel Sunyer i Marfà

Titular: J. Francisco Fragoso Escribano
Suplent: Raul Tornay Quintanilla

Titular: Sergi Blanco Mora
Suplent: Montserrat Cervantes Codina 

Titular: Mar Rodríguez Mena

Titular: Bernat Calvo Català

Titular: Mariona Pasqual Villahoz
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Titular: Susana López Rico

Secretària: La secretària de la Corporació.

Segon.- Modificar la composició de la Comissió Informativa de Serveis Econòmics i 
Territorials que estarà formada de la següent manera:

Presidència titular: Maria Mercè Juan Loshuertos
Presidència suplent: Xavier Collet Diví 

Titular: Isidre Viñas Llebot
Suplent: Isabel Sunyer i Marfà 

Titular: J. Francisco Fragoso Escribano
Suplent: Héctor Travesa Quintanilla

Titular: Sergi Blanco Mora
Suplent: Montserrat Cervantes Codina 

Titular: Mar Rodríguez Mena

Titular: Bernat Calvo Català

Titular: Mariona Pasqual Villahoz

Titular: Susana López Rico

Secretària: La secretària de la Corporació.

Tercer.- Modificar la composició de la Comissió Especial de Comptes que estarà 
formada de la següent manera:

Presidència titular: Maria Mercè Juan Loshuertos
Presidència suplent: Xavier Collet Diví 

 Titular: Isabel Sunyer i Marfà
Suplent: Isidre Viñas LLebot

Titular: J. Francisco Fragoso Escribano
Suplent: Héctor Travesa Quintanilla 

Titular: Sergi Blanco Mora
Suplent: Montserrat Cervantes Codina 
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Titular: Mar Rodríguez Mena 

Titular: Bernat Calvo Català

Titular: Mariona Pasqual Villahoz

Titular: Susana López Rico

Secretària: La secretària de la Corporació.

Cinquè.- Modificar el nomenament de representants de l’Ajuntament d’Argentona en 
l’Assemblea General i en el Consell Rector de la Junta de Compensació de la Unitat 
d’actuació sector C. Raimí Montimar, clau “Y” del Municipi d’Argentona, de manera que 
el titular seguirà sent el regidor Xavier Collet Diví i en substitució del mateix, en cas 
d’absència o malaltia, actuarà el regidor Isidre Viñas LLebot. 

Sisè.- Modificar el nomenament de representants de l’Ajuntament d’Argentona en 
l’Assemblea General de l’Agrupació de Municipis amb Transport Urbà (AMTU), de de 
manera que el titular seguirà sent la regidora Montserrat Cervantes Codina i en 
substitució de la mateixa, en cas d’absència o malaltia, actuarà el regidor Isidre Viñas 
LLebot. 

Setè.- Notificar aquests acords als interessats.””

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Montserrat Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè 
Juan Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, Isabel Sunyer Marfà, Joan Boba Duran, 
Isidre Viñas Llebot, J. Francisco Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla, Hèctor C. 
Travesa Gómez, M. Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Mar Rodríguez 
Mena, Bernat Calvo Català, Mariona Pasqual Villahoz i Susana López Rico)

3.2. Modificació nomenament representants Consell Museu del Càntir

“”En sessió plenària de 10 de juliol de 2023 es va nomenar els membres del Consell del 
Museu del Càntir en representació dels grups municipals de l’Ajuntament d’Argentona. 
En representació del grup municipal del PSC es va nomenar a Montse Brugal Piñol. 

En data 18 de setembre de 2024 la regidora del grup municipal del PSC, Mar Rodríguez 
Mena, presenta instància proposant el canvi de nomenament de representant del grup 
municipal al Consell del Museu del Càntir, a favor de Enrich Folch Gallen. 

D’acord amb l’article 7 del Reglament del Consell del Museu del Càntir, és el Ple qui 
nomena als membres del Consell. 
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Per tot això, es proposa al Ple Corporatiu l’adopció dels següents acords:

Primer.- Modificar el nomenament de membres del Consell del Museu del Càntir de 
l’Ajuntament d’Argentona que actuen en representació dels grups municipals de 
l’Ajuntament d’Argentona, quedant configurat per les següents persones:

Enrich Folch Gallen (PSC)
Ivan Bustos Pujol (ERC)
Cristina Maynou i Casanovas (Ara Argentona)
Meritxell Jubany Canals (TXA)
Ricard Aymerich Balagueró (UNITAT)
Fran Fragoso (PP)

Tercer.- Notificar els presents acords als interessats als efectes procedents.””

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Montserrat Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè 
Juan Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, Isabel Sunyer Marfà, Joan Boba Duran, 
Isidre Viñas Llebot, J. Francisco Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla, Hèctor C. 
Travesa Gómez, M. Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Mar Rodríguez 
Mena, Bernat Calvo Català, Mariona Pasqual Villahoz i Susana López Rico)

RECURSOS ECONÒMICS

3.3. Modificació de crèdits núm. 8/2024 del pressupost municipal de l’exercici 2024

“”Vistes les propostes de les diferents Regidories de l’Ajuntament en les quals 
s’argumenta la necessitat de tramitar un procediment per a la modificació dels crèdits 
del pressupost en vigor, en la modalitat de crèdits extraordinaris, davant l’existència de 
despeses que s’han de tramitar i que no es poden ajornar fins al proper exercici, i per a 
les quals no existeix crèdit. 

Vist l’informe de conformitat amb observacions de la interventora municipal de data 15 
d’octubre de 2024, l’informe emès també per la interventora municipal en data 15 
d’octubre de 2024 sobre el càlcul de l’estabilitat pressupostària i la sostenibilitat 
financera, i l’informe de control permanent no planificable també de data 15 d’octubre 
de 2024, amb el resultat de conformitat. 

I d’acord amb allò previst als articles 177 i següents del RDL 2/2004, de 5 de març, pel qual 
s’aprova el text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals, i als articles del 6 al 9 de 
les Bases d’execució del vigent pressupost municipal, al Ple Corporatiu proposo l’adopció 
del següent acord:
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Primer.- Aprovar inicialment i, en el supòsit de que en el tràmit d’informació pública no 
es presentin reclamacions, definitivament, l’expedient de modificació de crèdits núm. 
8/2024 del pressupost de l’Ajuntament d'Argentona, exercici 2024, per un import total 
de 72.495,50€ i sota la modalitat de crèdits extraordinaris, segons el detall següent:

PRESSUPOST DE DESPESES 
CRÈDITS EXTRAORDINARIS
Partida Concepte Import
Àrea de Serveis Generals
Societat Digital i Noves Tecnologies

0220 920 63600 Inversió de reposició en equipaments informàtics 70.000,00
Àrea de Serveis Territorials
Urbanisme i Obres
0411 342 63201 Enderroc piscina Can Raimí 2.495,50
Total crèdits extraordinaris 72.495,50

TOTAL MODIFICACIÓ 72.495,50

Segon.- El finançament de la modificació, per un import total de 72.495,50€, anirà a 
càrrec de les següents partides:

FINANÇAMENT:
PRESSUPOST DE DESPESES - Anul.lació i/o baixa parcial de:
Partida Concepte Import
Àrea de Serveis Generals
Societat Digital i Noves Tecnologies
0220 920 64800 Arrendament financer impressores noves per renting 20.000,00
0220 920 64100 Aplicacions informàtiques gestor de tramitació 50.000,00

Àrea de Serveis Territorials
UTG Serveis Territorials
0400 171 60000 Adquisició solar carrer Dr. Samsó 2.495,50

Total finançament crèdits extraordinaris 72.495,50
TOTAL FINANÇAMENT 72.495,50

Tercer.- Una vegada efectuada la modificació de crèdit, el resum per capítols del 
pressupost és el següent:
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CAPÍTOL 1 8.025.000,00 CAPÍTOL 1 7.433.400,43
CAPÍTOL 2 600.000,00 CAPÍTOL 2 9.003.588,89
CAPÍTOL 3 6.142.757,99 CAPÍTOL 3 159.000,00
CAPÍTOL 4 5.561.545,33 CAPÍTOL 4 742.857,61
CAPÍTOL 5 9.000,00 CAPÍTOL 5 32.962,36
Total ingressos corrents 20.338.303,32 Total despeses corrents 17.371.809,29

CAPÍTOL 6 0,00 CAPÍTOL 6 13.227.809,16
CAPÍTOL 7 314.084,67 CAPÍTOL 7 22.000,00
Total ingressos de capital 314.084,67 Total despeses de capital 13.249.809,16
Total ingressos no financers 20.652.387,99 Total despeses no financeres 30.621.618,45

CAPÍTOL 8 5.175.521,32 CAPÍTOL 8 0,00
CAPÍTOL 9 5.319.709,14 CAPÍTOL 9 526.000,00
Total ingressos financers 10.495.230,46 Total despeses financeres 526.000,00
TOTAL 31.147.618,45 31.147.618,45

INGRESSOS CORRENTS DESPESES CORRENTS 

INGRESSOS DE CAPITAL DESPESES DE CAPITAL

INGRESSOS FINANCERS DESPESES FINANCERES

Quart.- L’expedient de modificació de crèdit núm. 8/2024 aprovat en els punts anteriors 
s’haurà de sotmetre al tràmit d’informació pública durant el termini de quinze dies 
hàbils, mitjançant edicte publicat en el Butlletí Oficial de la Província de Barcelona i en el 
Tauler electrònic d’anuncis municipal, i, en considerar-se aprovat definitivament, es 
publicarà la modificació d’esment en el Butlletí Oficial de la Província i en el tauler 
electrònic d’anuncis de la Corporació, als efectes de la seva entrada en vigor.”” 

Sra. alcaldessa.- Sra. Juan.

Sra. M. Mercè Juan.- Gràcies, alcaldessa. Com bé diu, és la número 8, per un import de 
72.495,51 €, dels quals, 70.000 € corresponen a la regidoria de societat digital i noves 
tecnologies, per la inversió de reposició en equipaments informàtics. I 2.495,50 a l'àrea 
de serveis territorials, urbanisme i obres, per l’enderroc de la piscina de Can Raïmí. 

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Montserrat Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè 
Juan Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, Isabel Sunyer Marfà, Joan Boba Duran, 
Isidre Viñas Llebot, J. Francisco Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla, Hèctor C. 
Travesa Gómez, M. Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Mar Rodríguez 
Mena, Bernat Calvo Català, Mariona Pasqual Villahoz i Susana López Rico)

4. Mocions i interpel·lacions grups municipals

4.1. Moció del grup municipal Unitat, relatiu a l’assignació d’usos de la casa 
municipal adjacent al Museu del Càntir

“”Al proppassat ple de setembre de 2024, el regidor d’Urbanisme, senyor Xavier Collet, 
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va donar a entendre que la casa del costat del museu del càntir, situada al num.10 de la 
plaça de l’església i recentment adquirida, es destinaria al futur museu de la pagesia, 
exactament deia “d’entrada el que ens sembla És que el destí haurà de ser allà” referint- se 
al museu de la pagesia, o així ho vam entendre els regidors d’UNITAT.

Des d’UNITAT i, també pel coneixement directe que en tenim, des del CONSELL 
MUNICIPAL DEL MUSEU DEL CÀNTIR, sempre hem i han defensat que l’esmentat edifici 
havia de destinar-se a l’ampliació del Museu del Càntir, incloent l’habilitació de la seu de 
l’escola de ceràmica.

L’any vinent celebrarem els 50 anys del museu i els 25 de la seu actual, entenem que els 
anys passats plens d’èxits i la recent compra de la casa del costat, conviden a plantejar- 
se l’ampliació i modernització del museu convertint-lo en un centre integral sobre 
ceràmica en general i càntirs en particular al servei d’Argentona, de la comarca i del 
país.

Argentona necessita per a la seva visibilització a escala global disposar d’un equipament 
cultural d’alt nivell que sigui motor de quatre activitats interconnectades que fan del 
nostre poble un referent, com són:

 El museu del càntir
 La fira Argillà
 L’escola de ceràmica
 El disseny del càntir d’autor.

Aquestes 4 activitats demanen a crits que actuem ja sobre l’actual museu i la casa del 
costat per tal donar les condicions que es mereixen.

Per tot això el Grup Municipal d’Unitat proposa l’aprovació dels següents ACORDS

1. Afirmació clara i inequívoca de que la casa municipal del costat del Museu, situada 
a la plaça de l’església num. 10, es destinarà exclusivament a ampliació del museu 
del càntir i els seus espais auxiliars.

2. Compromís d’endegar els estudis pertinents per tal de disposar de les eines per 
fer realitat la transformació del museu.

3. Donar publicitat a l’acord per tancar possibles malentesos.

Tanmateix el Ple, amb la corresponent votació, decidirà el que cregui més convenient.””

Sra. alcaldessa.-Sr. Viñas.

Sr. Isidre Viñas.- Només voldria puntualitzar un parell de coses, permeti’m, per acabar, 
unes puntualitzacions. La casa del costat està catalogada com un bé protegit i té una 
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superfície edificada de 315 m sobre un solar de 400. El que vol dir que l’edificabilitat 
futura no diferirà gaire de l’actual. És a dir, situem una mica la dimensió de 
l’equipament, és aquesta. Si suposem, si suposéssim que estem d’acord en que l’escola 
de ceràmica, que ara n’ocupa 227 a la Velcro, hauria d’anar al costat del museu, i que al 
museu li falta, com a mínim, una petita sala d’actes, ja no queda espai per res més. És a 
dir, si ens creiem que l’escola de ceràmica ha d’anar allà i que al museu li falta una sala 
d’actes, ja no hi cabria res més. Pensin també que qualsevol espai públic, estigui a 
l’equipament que estigui, es pot utilitzar també per altres activitats compatibles, si 
l'Ajuntament ho decideix. Destinar la casa del museu del Càntir al museu del Càntir no 
exclou, de cap manera, que s’hi puguin fer altres activitats, als espais tant interiors com 
exteriors. És a dir, no queden condemnats els espais a un únic i exclusiu ús pel museu 
del Càntir. De manera que el que ara els hi demanem que aprovin no és res més que 
una presa de postura clara de suport al museu del Càntir i a les activitats que han 
crescut al seu voltant. No hem d’oblidar que és el més visitat del Maresme i l’únic viable, 
perdó, d’Argentona. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Mira, em sap una mica de greu, i això ho dic personalment, tornar a 
explicar per tercera vegada el mateix, i sobretot al seu grup. En el consell del museu, on 
tots tenim representants, el seu grup ja primer a través d’un grup que hi ha de 
WhatsApp, on representa que és tema de museu i participació, ja es va fer uns 
comentaris que no eren adients i al consell del museu següent, jo personalment, vaig 
anar per a explicar que la casa del costat del museu era una casa que s’havia adquirit 
des de l'Ajuntament i que com a bé municipal, s’havia de mirar quin desenvolupament 
se li donava. Sí que és cert, i com a govern és una valoració que tenim, entre d’altres, 
que podria anar-hi potser la cabuda del museu de la pagesia. I això ja es veurà. I això sí 
que és cert que es va dir al Plenari. En allà jo ja vaig manifestar que, com a govern, i aquí 
és una mica contradictori el que vostè ha exposat en la primera intervenció que ha fet 
respecte també al projecte esportiu, que representa que no ens ho pensem quan fem 
les coses, doncs aquí sí que ens ho pensem, la idea és poder fer un pla local de cultura, 
on tots els equipaments que tenim i que han de formar part d’aquesta cultura que hi ha 
a Argentona vinculada amb turisme, això ara, a partir del 2025, i també se’ls hi ha 
explicat a la seva formació, perquè forma part dels pressupostos, entrem a treballar tot 
aquest pla, juntament amb un suport de Diputació, per mirar d’anar a buscar 
finançament en moltes de les coses que necessitem per a poder-ho posar al dia. I amb 
aquest pla haurem de veure tota la cobertura d’equipaments que tenim, n’hi ha que per 
arranjar i n’hi ha que per mirar com els hi donem un impuls, doncs haurem de veure 
cap on hem de caminar i amb quina estratègia hem de treballar. I això se’ls ha explicat a 
vostès en el consell, se’ls ha explicat a vostès a les informatives quan van presentar 
aquesta moció, i se’ls va demanar també que ho retiressin. A mi em sap greu tornar-ho 
a explicar, però no passa res, jo els torno a explicar el mateix. Estem treballant en un pla 
local de cultura, vinculat també a turisme, per a donar sentit a l’eix cultural que 
Argentona ha de tenir. Si aquí s’esdevé que sí, que per la necessitat que hi ha de l’escola 
de ceràmica o altres coses que hi ha pensades, aquesta casa ha de formar aquest eix 
cultural i ha de ser només pel museu, pues es veurà. Sinó, pues també allà hi haurà 
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informes que subjectin les necessitats que ha d’haver-hi en aquests metres que vostè 
ha dit i d’altres que hi ha a la zona i propers, que també són municipals. Jo ara passaré 
la paraula perquè també li puguin comentar algunes de les cosetes que surten a la 
moció i si un cas ja confirmaré el vot que farem a les afirmacions que es demanen als 
tres punts. Bueno, doncs no volen intervenir. En referència al vot que farem com a 
govern, serà en contra, en aquesta moció. El primer punt diu, on diu; afirmació clara i 
inequívoca que la casa al costat del museu situada en el número 10 sigui exclusivament 
amb ampliació del museu, és que no, no és inequívoca. O sigui, és que no. Amb el 
compromís d’engegar uns estudis per a disposar d’eines per a fer realitat la 
transformació del museu, nosaltres lo que estem engegant són estudi per a fer una 
transformació cultural i turística de tota Argentona, no només del museu. I el museu, 
evidentment, en forma part, i una part molt important. I l’altre punt, que és per a donar 
publicitat, donarem publicitat quan tinguem exactament alguna cosa per a donar 
publicitat. Ara mateix no tenim res, només tenim una casa que hem comprat. No sé si hi 
ha paraules? Sra. López. 

Sra. Susana López.- Gràcies, Sra. alcaldessa. Jo era per una mica defensar el vot en 
aquesta moció, que serà una abstenció. Perquè, per una banda, el refons de la moció, 
que crec és una defensa del museu del Càntir, del que representa en aquest poble, estic 
totalment d’acord i m’agradaria sentir, tot i que intueixo el compromís del govern en 
aquesta defensa del que representa el museu del Càntir, de la seva, entre cometes, 
autogestió, de la seva independència i del respecte que aquest govern té al consell del 
museu del Càntir i que sé que hi és, però m’agradaria que es manifestés de viva veu, en 
aquest Ple, si és que el govern ho veu adient. També pel reconeixement a la feina dels 
consellers, especialment, i m’ho heu de permetre, d’una consellera, per això demano 
aquest reconeixement. També volia destacar el que ha dit la Sra. alcaldessa, que és el 
tema de que en aquesta vida, almenys jo intento ser coherent. El que no podem estar 
demanant que hi hagi una planificació, quan se’ns presenta un projecte, que també puc 
pensar que igual precipitat, o que no s’ha estudiat bé, sí que és veritat que hi ha un 
problema, perquè jo he assistit a diversos consells d’esports i és veritat que hi ha un 
problema que s’ha de solventar, i a vegades s’ha de fer l’important i deixar de fer 
l’urgent, però és que hi ha vegades que lo que per nosaltres és important, pesa menys 
que lo que és urgent per molta gent. I jo crec que el govern en aquest cas el que està 
fent és atendre una urgència. Igual d'aquí dos anys haurem de, qui governi, sigui qui 
sigui, haurà de posar altres solucions. Però ara mateix corre pressa una solució a 
aquella zona. La gent que portem, bé, jo ja no, perquè els meus fills són grans, però que 
hem estat anys i anys intentant anar a aquella zona i aparcar, veiem quina és la 
dificultat i que cada vegada s’agreuja més. Per tant, si demanem planificació en un tema, 
pues ara que el govern ens ofereix una planificació, que ja veurem si funciona o no 
funciona, però com a mínim jo entenc que en aquest cas, en el cas de la cultura, s’està 
com a mínim posant la primera pedra perquè hi hagi una planificació, com a mínim 
hauríem de reconèixer, per coherència, les dues postures. Perquè el que no podem fer 
és anar creant espais, com per exemple la casa Puig i Cadafalch, de la qual tots estem 
molt orgullosos, però que al final encara no hem definit els usos i encara estem així a 
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veure què fem amb una inversió que és que jo penso que la darrera vegada que vaig 
veure l’últim “debe” del comptable del que ha costat la casa, és que jo em vaig espantar 
tant que ara mateix no sabria ni dir quina xifra, però que són molts diners. Per tant, 
anem, abans de fer les coses, planifiquem i mirem quins usos són els que realment 
necessitem. Per tant, d’acord amb el plantejament del govern. I després una altra cosa. 
Avui estic de recordant a companys meus del PSC, d’alguna manera, i jo vaig estar 
asseguda en aquest Ple amb una persona que me l’estimo molt, amb un senyor, un 
senyor regidor, que sempre deia que en aquest poble no podria avançar mai, no podria 
progressar si les forces majoritàries d’aquest Ple van fer l’alternar-se i es van fent tu fas 
això, jo faig el contrari, tu fas allò, jo faig el contrari. I el que crec que hem de fer les tres 
forces majoritàries que hi ha en aquest Ple, que per mi és Unitat, PP i TxA, i la resta 
evidentment estarem allà per, ara parlo per tots, però crec que estaríem tots d’acord 
que estaríem allà per a intentar arribar a consensos en les grans coses del poble, en les 
grans inversions, els grans projectes com seria aquest que el govern planteja. Des del 
punt de vista que ara, malauradament i afortunadament, des d’on estic veient ara la 
política, crec que fa més falta que mai que seiem i ens posem d’acord en tirar endavant 
coses, perquè al final, acabem malbaratant recursos que són de tots i que cada vegada 
són més escassos i que cada vegada els nostres convilatans els hi costa més pagar 
aquests impostos, que d'aquí a poc haurem d’aprovar, i que hem de, entre tots, fer el 
millor ús possible dels recursos de l’Ajuntament. Per tant, des de la meva posició humil i 
segurament insignificant, demano que abans de fer grans sentències parlant, ens 
posem tots una mica d’acord, i ho demano a tothom, estic intentant ser objectiva i ho 
demano a tothom, que ens posem una mica més d’acord en els grans projectes 
d’aquest poble. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Collet.

Sr. Xavier Collet.- Gràcies, Sra. alcaldessa. Com que aquest és un tema que des de 
serveis territorials s’hi ha intervingut i segurament hi haurem d’intervenir més, també 
m’agradaria deixar clares algunes coses. Els diferents governs que hi han hagut durant 
els últims 10 anys o més, tots parlaven de comprar la casa del costat del museu i quan 
vam entrar aquest govern, el 2023, no és que estiguéssim a 0, sinó que hi havia una 
negativa absoluta per part de la propietat. És a dir, que vam començar encara més 
endarrere que segurament 10 anys abans. I hem comprat la casa. Per tant, el 
compromís amb el museu està claríssim, que el tenim. I això el regidor de cultura i 
l’alcaldessa li podran explicar bastament. Està claríssim. No cal que en parlem gaire, es 
demostra amb fets i ho hem començat a fer. Perquè si en algun moment es creu que el 
museu s’ha d’ampliar, ara ho podrem fer. I abans era fer volar coloms. I farem, i farem, i 
farem, i no es feia res. I ara ho hem fet. Però ara que ho hem fet, insisteixo en dir el que 
he dit abans, a vostè no li agrada, tampoc. Perquè ara no és que no ho hàgim fet bé, és 
que hauríem de fer molt més, ja. I ara ens vol marcar l’agenda i no li toca, marcar 
l’agenda i marcar el ritme no li toca. Hem comprat la casa i el govern ens plantegem, en 
aquest mandat, què podrem fer, doncs intentarem acabar aquest mandat amb un 
projecte cultural, global per a Argentona i que inclogui el museu i els altres béns 
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culturals que tenim. I intentarem acabar amb un projecte per aquesta casa que està al 
costat del museu. Això és el que ens plantegem. No ens digui que ara hem d’actuar ja 
per fer no sé quantes coses, perquè sinó, no ho estem fent bé. Hem fet molt més del 
que s’esperava. I ara tenim altres coses per fer, també. Vostè no ens pot marcar 
l’agenda del que ens toca fer ja. Jo em sembla que amb aquest mandat, si acabem amb 
la casa comprada, que ja ho està, i un projecte cultural global per a Argentona, que 
inclogui el museu i les futures amb ampliacions amb la casa del costat i lo que hi pugui 
caber allà dintre, em sembla que rondarem l’excel·lència. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.-Sr. Viñas.

Sr. Isidre Viñas.- Sí, a veure, jo m’agradaria desfer un malentès. Jo no trobo tot 
malament, lo que fan. La meva primera intervenció precisament va ser per felicitar-los. I 
vaig voler que fos aquesta, precisament, perquè no ho trobo tot malament. Ara si vol el 
torno a felicitar per la compra de la casa. Moltes felicitats, ho han fet molt bé. I tant que 
sí, que ho han fet molt bé. Però això és una cosa i, és a dir, cada cosa és cada cosa. És a 
dir, això és una percepció personal, però miri, vostès, jo crec que ni entenen el que és el 
museu i per mi ni se l’estimen. I li poso, res, quatre exemples. Fa un mes donen ales als 
promotors del museu de la pagesia i li venen a prometre que la casa serà per ells. Això 
no és estimar gaire el museu. Durant la campanya electoral, encara volien ajuntar Argilà 
i la festa major. Afortunadament crec que això ja se n’han desdit, però fa un any i pico 
encara pensaven que Argilà havia d’estar en la festa major. Fa un any es van carregar 
una proposta aprovar per unanimitat pel consell del Càntir que pretenia fer créixer 
Argilà i fer un salt qualitatiu important. Això s’ho van carregar només arribar. I era, 
estava aprovat per unanimitat. Després, ja per últim, en la reunió de poble, van venir a 
fer, és a dir, la conversió de fira en festival no és cap idea de vostès, com donaven a 
entendre a la reunió de poble, estava decidida de feia anys, vostès la van acceptar 
únicament perquè suposava un increment de les subvencions de la Generalitat. És a dir, 
això ja estava decidit, no és una idea de vostès. Res més. 

Sra. alcaldessa.- Em sap greu que es pensi que no sabem què es cou a dins del museu, 
he sigut patrona uns quants anys, eh?

Sr. Isidre Viñas.- Jo no he dit això.

Sra. alcaldessa.- Les paraules crec que vostè no les diu encertadament, no passa res. El 
tema d’ajuntar Argilà i festa major era de TxArgentona amb una consulta vinculant, 
vostè ho pot llegir, però és que no estem nosaltres sols a govern. Som dos formacions 
més i si vostè llegeix el CAM doncs ja està modificat, això. Només perquè ho tingui 
present. Jo per mi no hi ha res més. Si ningú vol dir res, passaríem a la votació de la 
moció. 

Sotmesa a votació l’anterior proposta, obté el següent resultat: 3 vots a favor (Isabel 
Sunyer Marfà, Joan Boba Duran i Isidre Viñas Llebot), 8 vots en contra (Montserrat 
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Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè Juan 
Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, M. Montserrat Cervantes Codina, Sergi 
Blanco Mora i Mariona Pasqual Villahoz) i 6 abstencions (J. Francisco Fragoso Escribano, 
Raúl Tornay Quintanilla, Hèctor C. Travesa Gómez, Mar Rodríguez Mena, Bernat Calvo 
Català i Susana A. López Mena. La moció queda desestimada, no obté vots suficients per 
ser aprovada.

5. Propostes urgents

5.1. Aprovació de reconeixement extrajudicial de crèdit d’obligacions – Ple octubre 
2024

“”Antecedents

Vista la Resolució de data 23 d’octubre de 2024, en la qual es resol continuar amb el 
procediment de reconeixement de les obligacions mitjançant l’aprovació d’un 
reconeixement extrajudicial de crèdit (REC), així com els informes existents a l’esmentat 
expedient, procedeix iniciar la tramitació del reconeixement extrajudicial de crèdit 
d’aquestes obligacions.

L’aprovació del REC en cap cas esmena els defectes de l’expedient. La seva finalitat és 
únicament la imputació en el pressupost corrent de les obligacions derivades de 
despeses compromeses indegudament, sense perjudici de que s’hagin d’exigir les 
responsabilitats corresponents per haver-se realitzat despeses sense consignació 
pressupostària i/o sense cobertura contractual.

Fonaments de dret

1. Base 21 de les Bases d’execució del pressupost de l’exercici 2024

D’acord amb els antecedents i fonaments de dret indicats, la regidoria de Serveis 
Econòmics proposa al Ple de la Corporació l’adopció del següent:

ACORD

Únic.- Aprovar el reconeixement extrajudicial de crèdit de les següents obligacions:

NÚM EXPEDIENT NÚM RELACIÓ IMPORT

2024/4353 F/2024/25 113.465,39€
“”

Sra. alcaldessa.- Sra. M. Mercè Juan.
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Sra. M. Mercè Juan.- Gràcies, alcaldessa. La tramitació de l’expedient 2024/4353 relatiu 
a l'omissió de la funció interventora, OFI, i aprovació d’un reconeixement extrajudicial 
de crèdit per un import total de 113.465,39 €.

Sra. alcaldessa.- Pels que ens estan escoltant, això són les factures que encara anem 
arrossegant, que encara no estan en el procés de contractació correcte o que venen 
encara de processos i que mica en mica, ara només són aquests 113 i esperem que ens 
posem al dia ja a final d’any. 
Sr. Boba. 

Sr. Joan Boba.- Només una aclariment. En aquestes OFIS he vist que hi ha unes factures 
de Boquet, entenc que corresponen, perquè lo de Boquet està licitat, entenc, i això 
correspon a abans de la licitació o són treballs extraordinaris que fa Boquet? N’hi ha una 
per exemple del mes de juliol. Quan va entrar en vigor la licitació?

Sr. Xavier Collet.- No, la licitació està en tràmits, està a punt d’adjudicar-se, falta un 
informe i l’adjudicació. Si tot va bé, al cap de quinze dies podrem signar contracte, si no 
es presenta cap recurs. I aquestes factures de Boquet ara no li sé dir amb exactitud, 
però sembla que no són pels serveis del manteniment, sinó per una responsabilitat 
patrimonial. 

Sr. Joan Boba.- No, són de manteniment, concretament la primera, que és de 8.000 i 
escaig és de manteniment. Si mira el primer full...

Sr. Xavier Collet.- Ho mirarem.

Sra. alcaldessa.- Passaríem primer a votar la urgència per a incloure-ho a l’ordre del dia 
del Ple. 

Sotmesa a votació la urgència de l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els 
presents (Montserrat Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. 
Mercè Juan Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, Isabel Sunyer Marfà, Joan Boba 
Duran, Isidre Viñas Llebot, J. Francisco Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla, 
Hèctor C. Travesa Gómez, M. Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Mar 
Rodríguez Mena, Bernat Calvo Català, Mariona Pasqual Villahoz i Susana López Rico)

Sra. alcaldessa.- Ara passaríem a votar, tot i que queda la consulta que ha fet el Sr. 
Boba, per poder respondre. 

Sra. secretària.- En tot cas, totes les que hi ha a l’OFIS són factures que deriven de 
contractes que no estan licitats. En aquest cas, per les especiacions que hem vist i sense 
perjudici del que després es pugui aclarir, són del contracte de manteniment que no 
està encara adjudicat. 
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Sra. alcaldessa.- Gràcies. 

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Montserrat Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè 
Juan Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, Isabel Sunyer Marfà, Joan Boba Duran, 
Isidre Viñas Llebot, J. Francisco Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla, Hèctor C. 
Travesa Gómez, M. Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Mar Rodríguez 
Mena, Bernat Calvo Català, Mariona Pasqual Villahoz i Susana López Rico)
 
6. Precs i Preguntes

Sra. alcaldessa.- Sr. Boba.

Sr. Joan Boba.- El passat dia 23 varen convocar vostès una reunió de poble. Miri, canviïn 
el format d’aquesta reunió de poble o, si volen seguir amb el format actual, canviïn-li el 
nom i passin-li a dir-ne reunió informativa de l’equip de govern. I ara ens dirà que ho 
trobem tot malament. No ho trobem tot malament. Es varen passar vostès 1 hora i 23 
minuts, l’equip de govern, en les seves intervencions. Per cert, estaria bé tenir una taula, 
un faristol, per no perdre els papers, perquè tot tenir-ho una mica més endreçat i no 
tenir que demanar perdó a cada moment, donar seriositat i rigor. Alhora, una altra cosa 
és la informació que transmeten als ciutadans. Algunes són dignes d’una psicoanàlisi, de 
veritat. Comptant els assistents al començar l’acte, érem 27 persones. Unes 10 eren del 
nostre grup, d’Unitat. De vostès, quan dic vostès vull dir TxArgentona, eren uns 12. Això 
sumen 22. Ens en queden 5. Un podríem dir que pertany a un grup polític que podem 
definir-lo, els altres no sabria dir-li. Amb aquestes dades és clar que el format actual no 
funciona. El nostre grup, vostès saben que som prou actius i no sabem estar callats i 
tenim propostes de format. Si volen, un dia quedem i els hi expliquem i poden agafar lo 
que els hi vingui bé. Sinó, segueixin com fins ara i vostès mateixos, però creiem que 
simplement no funciona el format actual.

Sra. alcaldessa.- Prendrem nota i ja li donarem una volta i sinó ja els hi preguntarem. 
Gràcies. Si no hi ha més preguntes, passarem al públic. 

I no havent-hi res més per tractar, d’ordre de la Presidència, s’aixeca la sessió quan són 
les 19:24 hores, en el lloc i data UT-SUPRA que com a secretària en certifico

Vist–i-plau
La secretària L’alcaldessa 
Míriam Tenas i Camps Montserrat Capdevila Cañadas
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